



КОРПОРАТИВНЫЙ ДАЙДЖЕСТ

Новости ученого совета и ректората

Отчет о реализации программы развития

Ученым советом был принят отчет о реализации программы развития за 2023 год. Документ направлен в Минобрнауки России.



Информационно-аналитический центр

На совещании ректората обсуждалась концепция информационно-аналитического центра. Это новое структурное подразделение создано с целью сбора, оценки и системного анализа информации по всем направлениям деятельности университета, а также подготовки практических рекомендаций для лиц, принимающих решения в вузе. Возглавил центр Ю.Л. Лустгартен.

«Дронт» и лаборатория археолого-этнических исследований

На совещании ректората были обсуждены результаты и планы деятельности двух структурных подразделений - научно-образовательного центра «Дронт» и лаборатории археолого-этнических исследований. В отношении деятельности лаборатории даны практические рекомендации и соответствующие поручения ректора по активизации научной работы, а также по созданию музейного пространства.

Новости науки

Гранты РФФ

В апреле были заключены соглашения с РФФ и КОИРО о реализации 4 проектов по грантам Российского научного фонда (региональный конкурс) на общую сумму 6 млн. руб.:

- 1) «Разработка и исследование эффективных конструкций противупульных материалов на основе трехмерных тканей различного строения и поверхностной плотности с интегрированными хрупкими стержневыми элементами» (руководитель Рудовский П.Н.);
- 2) «Развитие научно-практических основ процесса производства фанеры ФСФ на основе березового шпона» (руководитель Федотов А.А.);
- 3) «Разработка научных принципов и технологии повышения износостойкости функциональных узлов машин и механизмов модифицированием структуры и химического состава поверхностей трения электролитно-плазменными методами» (руководитель Мухачева Т.Л.);
- 4) «Инклюзивная одежда как комплексный ресурс социальной реабилитации и адаптации людей с ограниченными возможностями здоровья» (руководитель Чагина Л.Л.).

Научно-практические конференции, состоявшиеся в апреле

- 1) 76-ая Межрегиональная научно-практическая конференция студентов и молодых ученых «Ступени роста».
- 2) II Международная научно-практическая конференция «Жизненные траектории личности в современном мире: социальный и индивидуальный контекст».
- 3) XVI Всероссийская научно-методическая конференция «Актуальные проблемы преподавания информационных и естественнонаучных дисциплин».
- 4) Региональный форум «Региональный вектор развития в новой реальности» в рамках программы VI Московского академического экономического форума.
- 5) Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Абилимпикс-2024: стратегии социального партнерства в социальной работе».
- 6) III Всероссийская (с международным участием) научно-практическая конференция «Проблемы правоохранительной деятельности на современном этапе».
- 7) XIV Всероссийская научная конференция «Дедковские чтения».

Презентация журнала

12 апреля в Костромском драматическом театре им. А.Н. Островского состоялась презентация специального выпуска журнала «Вестник Костромского государственного университета» (к 200-летию со дня рождения А.Н. Островского).

Объединенный диссертационный совет

Открыт объединенный диссертационный совет по направлению «Региональная экономика» и «Менеджмент» совместно с Санкт-Петербургским государственным университетом промышленных технологий и дизайна.

Проекты

«ВЫБИРАЮ УЧИТЬ»

В КГУ запущена лидерская программа для студентов «Выбираю учить». Она призвана открыть дорогу в школу самым одаренным студентам университета, а школе помочь создать доброжелательную среду для молодых учителей. «Выбираю учить» объединяет обучающую программу, стипендиальную поддержку участников и практическую работу в базовых школах. Проект создан в сотрудничестве с благотворительными фондами «Новый учитель», «Я – профессионал» и департаментом образования и науки Костромской области. Финансовым партнером программы «Выбираю учить» выступил «Совкомбанк». Подробнее: <https://adm44.ru/news/detail.php/223096/>

Развитие партнерства

Сотрудничество с МГТУ им Н.Э. Баумана

Проведены выездные совещания делегации КГУ и МГТУ им. Н.Э. Баумана с представителями предприятий Костромской области по вопросам научно-технического сотрудничества и подготовки кадров; представлены возможные совместные проекты. Разработана дорожная карта сотрудничества с МГТУ им Н.Э. Баумана. Согласовывается сетевая программа в области деревообработки.

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

КГУ посетила делегация из Республики Кыргызстан и Китайской Народной Республики. В рамках визита состоялось подписание ряда стратегически важных документов, направленных на сотрудничество в сфере образования и науки.

Новости приемной кампании - 2024

Прямые эфиры для абитуриентов

В марте прошли прямые эфиры для абитуриентов и их родителей. Общее количество просмотров - около 12 тыс. Эфиры были сгруппированы по направлениям подготовки: образование (образовательные и педагогические науки (5,3 тыс. просмотров), гуманитарные науки и науки об обществе (2,3 тыс. просмотров), математические и естественные науки, инженерное дело, технологии и технические науки, искусство и культура (1,9 тыс. просмотров) и ИТ-направления (2,5 тыс. просмотров).

День открытых дверей

13 апреля в КГУ прошел День открытых дверей. Участие в мероприятии приняли около 400 человек из Костромы, Костромской области и близлежащих регионов. На Дне открытых дверей состоялось торжественное награждение победителей олимпиады «Опора Костромского края».

Профориентационные мероприятия, проведенные в апреле

16.04.2024 - четвертый межмуниципальный выездный слёт в рамках проекта «Держи курс: время реальных дел!» в Костроме (ИПП).

26.04.2024 - пятый межмуниципальный выездный слёт в рамках проекта «Держи курс: время реальных дел!» в Судиславле (ИПП).

08.04.2024 и 18.04.2024 - профориентационная беседа «Учишься сам-приведи друга» (ИУЭФ).

04.04.2024 - презентация направлений ТХОМ (ИДТ).

18.04.2024 - презентация направления «Дизайн» (ИДТ).

02.04.2024, 04.04.2024, 13.04.2024 - встреча со студентами КТЭК, экскурсия по ЮИН, агропрактикум по криминалистике (ЮИН).

11.04.2024 - встреча со студентами технологического техникума, экскурсия по ЮИН, агропрактикум по криминалистике (ЮИН).

19.04.2024 - встреча со студентами Автотранспортного техникума (ЮИН).

06.04.2024 - День открытых дверей (ЮИН).

13.04.2024 - встреча с учащимися учреждений СПО – пилотными организациями импакт-проекта «Кадры для лесопромышленного комплекса» (ИДТ).

5.04-26.04.2024 - занятия с учителями школ и учреждений СПО в рамках программы повышения квалификации «Современные технологии профориентационной работы в интересах лесопромышленного комплекса». (ИДТ).

Завтрак с ректором

19 апреля состоялся ставший уже традиционным деловой завтрак с ректором КГУ. На встречу с руководителем вуза были приглашены пятнадцать старшекурсников. Обсуждали вклад студентов в развитие университета, вопросы учебы, общественной работы, проживания в общежитиях.

ГРАНТ ДВИЖЕНИЯ ПЕРВЫХ

КГУ получил грант Движения Первых на разработку двух лагерных смен для пришкольных лагерей регионов России. Сумма – 1 млн. руб.

АССОЦИАЦИЯ ВЫПУСКНИКОВ КГУ

В апреле состоялись два заседания Совета Ассоциации выпускников КГУ, в ходе которых были определены магистральные направления деятельности общественной организации; принято решение о создании рабочих комиссий по основным направлениям подготовки из числа выпускников; определены кандидатуры в рабочие комиссии. Среди ключевых векторов деятельности Ассоциации выделены следующие: организация встреч с бизнес-сообществами, привлечение выпускников КГУ к профориентации школьников, экспертиза образовательных программ, содействие в продвижении научных компетенций и разработок.

«СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА»

Состоялся фестиваль самодеятельного студенческого творчества «Студенческая весна». Зрители увидели 16 спектаклей творческих коллективов институтов, а также концерт преподавателей (он состоялся впервые). Гран-при фестиваля получил спектакль «Красное далеко» творческого коллектива ИГНИСТ (режиссер Егор Еперев).

КУБОК РЕКТОРА

20 апреля состоялась интеллектуальная игра на Кубок ректора КГУ. В игре приняли участие 214 человек (35 команд). Победители получили специальные призы от спонсоров.

ТРЕНИНГ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКИХ КОМПЕТЕНЦИЙ

15 апреля был проведен тренинг предпринимательских компетенций для студентов ИФМЕН и ИУЭФ в рамках федерального проекта «Платформа университетского технологического предпринимательства» (федеральный оператор МФТИ). Поставщик тренинга - АНО ВО «Университет Иннополис» (г. Казань).

С актуальными новостями вы можете ознакомиться на [нашем сайте](#)

Мы в социальных сетях

